Lycée Clemenceau Nantes PC*  2024-2025 feuille d’exercices N°7

Déterminants

1 Soit AeM, ((C) , A:(ai,_/) .On pose pour z € C A(Z)Z(ai’j-l-z)

Montrer que la fonction z > det A(Z ) est polyndmiale de degré inférieur ou égala 1.

FER :
Application : pour a,b,c € C |, calculer le déterminant d’ordre 7 b
C C a

A 34
2 Calculer le déterminant de la matrice décomposée en blocs carrés de taille 7 :
- 24 44
0 -I, A B
3 Soient A,B,C des matrices carrées de taille n .Calculer det et det
- I, 0 cC 0
4 Soit (A,B) eGL, (K)2 telque AB+B A=0 , montrer que 7 est pair .
A+B A-B
S5 Soient 4 et B dans Mn((C) et M =
A-B A+B

Montrer que M est inversible si et seulement si 4 et B le sont

6 Calcul de déterminants : Calculer les déterminants suivants

1 03 00 bob
a+b a+c b+c| |01 0 3 o |° . .
a - a
Ny |a*+b a’+ct b+ s la 0 a 0 3|
3 3 3 3 3 3 b a a -b
a+b’ a+c b +c b a 0 a 0
b —-a a b
0 b 0 0 a
2) Déterminants d’ordre 7
a a a
a+b ab (0) b !
1 . . al az a2 612
b : a, a, - a ;det(|i—j|)lg’j$n
(O) 1 a+b
a, a, a4, a,

M (R)->M (R
7 Soit v n( ) n( ) .Calculer det @ et tr((o)
A A+24"
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8 Soit An la matrice carrée dont tous les coefficients valent 1 sauf les coefficients diagonaux qui valent

a, =1+2 .Montrer que detAn=det(u+2e1,u+3eZ,...,u+(n+1)en) avec u=(1,1,...,1) et
n+l

(el N .,en) la base canonique de R" .En déduire que det (4, )=(n+ 1)!2%
=

9 Soit 4 :(ai’j) telle que V(i,j) G[l,nﬂz a; ; =1 ou —1 . Montrer que 2" divise det A

1<i, j<n

10 Soit n>2 et (/1]. )1 une famille d’éléments de K deux a deux distincts tels que V& € [[l,n]]

<j<n

ZZ/k =0 . Montrer que I'un des A, est nul .
=

n

11 Soient A,,...,A, des complexes et P(X)ZH(X—/?,k) pour x € C

k=1

b A) =

,11"*2 R R
Montrer qu’on peut prolonger A par continuité en 4, ,...,4_ et calculer A(4,),...,A(4,)

Montrer que A est un polynéme de degré inférieur ou égal a 7 —1 et le calculer

12 Montrerquesi A, B, C, D deséléments de M, (K ) telsque DC=CD et D estinversible .

A B
alors det( j=det(AD—BC)
C D

4 BY* 0 * %
( indication : écrire c plx 1 = 0 * avec * des blocs a déterminer )

n



